

EL DIARIO DE LORCA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRICION
En Lorca 3 ptas. trimestre.—Fuera
3'50 it.—Pagos por trimestres ade-
lantados.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS FESTIVOS

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
REDACCION Y ADMINISTRACION
6, Padre Morote, 6.

YO OS PERDONO

Cuando el sabio del Aceopago exclamaba sorprendido: «*ó el autor de la naturaleza padece, ó la máquina del universo se destruye,*» Jesús pendiente de la cruz esclamaba lastimándose de sus verdugos: «*¡Padre mio!, perdónalos que no saben lo que se hacen.*»

A mí, que no soy ni sabio ni virtuoso, me haceis exclamar: ¡Yo os perdono! Os perdono del pecado de murmuracion que á mis espaldas os permitís cometer, recordando y poniendo de manifiesto las ligerezas de mi juventud, ó los actos calumniosos que alguna vez, injustamente me se hayan imputado, acaso por algunos de vosotros mismos, para prevenir así á los que os prestan oídos para que duden de mis afirmaciones estampadas en los artículos suscritos por mí en los números 175 y 176 de este diario, para dar como sentado que no es cierto cuanto allí afirmo especial y particularmente lo que se refiere á la ilustracion que dá y ha dado siempre la Iglesia.

En cuanto á lo que á mí toca, está bien: dadme ahora en la otra mejilla: Descuidad, no sereis agredidos por mí. Respecto á los servicios prestados á la ciencia por la Iglesia, del carácter que imprimió á la Instrucción pública y de los principios que hizo que predomináran en ella, como Español y como Católico tengo el deber de probaros, y lo haré apelando á la Historia, que desde los primeros tiempos cumplió la delicada mision de enseñar á los pueblos no solo la ciencia revelada, sino tambien la verdad en todos los tonos. San Pablo habla en sus epístolas de los Doctores que tenian por objeto el cumplimiento de este cargo. La Iglesia griega empezó á esparcir

por el mundo la enseñanza contándose entre sus Doctores á Clemente Alejandrino, Orígenes, Cirilo Herosolimitano y Gregorio Nicensino, y con ellos S. Juan Damasceno que fué el primero que empleó el método escolástico para enseñar las ciencias.

En Occidente se abrieron escuelas en las Iglesias á fines del siglo IV y principios del V, principalmente por Hilario Victaviense, San Ambrosio, San Agustin, San Martin y San Victor, y en el VI por San Benito, San Mauro y San Columbano; llegando á su desarrollo máximo en la época de Carlo-Magno, en la cual, además de las escuelas para el Clero y las de los Monasterios, se abrieron Academias públicas; hasta que en el siglo XII se crearon las Universidades bajo la inspiracion y por la iniciativa de la Iglesia, dotadas con rentas de la misma y sujetándose al espíritu de sus constituciones.

Esto, exactamente esto, se observa en nuestra querida España. Las escuelas académicas aparecen en la época Romana en las Iglesias y Monasterios, y durante la monarquía Goda con la luz que dieron los sabios Leandro, Isidoro, Eugenio y Fulgencio. Luz que se oscureció durante la dominacion de los árabes, para reaparecer cada dia mas brillante, segun que avanzó la reconquista.

Durante ella se establecen las escuelas de la órden de Cluni, se abre la Universidad de Palencia en tiempo de Alfonso VIII, la de Salamanca en la época de Alfonso IX, y Valencia se hace el gigante del saber al sacudir el poder de los sarracenos por medio del poder del invicto Don Jaime, cuyo gigante robustece después San Vicente y lo hacen inmortal los reyes Católicos y los Romanos Pontífices.